



Date: **April 12, 2023**
Project: **Akiachak DERA-RPSU Project**
Solicitation No.: **iRPF 23084**
Addendum No. **One**

TO ALL PLANHOLDERS:

The enclosed addendum amends the documents for the above referenced Project:

1. QUESTION: ““For shipping purposes, what are the weights and dimensions of the Owner Furnished Equipment?”
**ANSWER: The engine-generators are approximately 112”L x 40”W x 60”H and the estimated weight is 7,000# each plus 300# each of loose ship accessories.
The glycol coolers are approximately 48”L x 40”W x 80”H and the estimated weight is 1,100# each including crating.
The charge air coolers are approximately 58”L x 36”W x 70”H and the estimated weight is 850# each including crating**
2. QUESTION: “Is new glycol required?”
ANSWER: The system is charged with relatively new extended life ethylene glycol coolant. Section 23 21 13 requires the existing glycol to be captured, placed in clean new drums, and reinstalled in the system. New glycol is not required
3. QUESTION: “Do the modifications to the switchgear require a controls contractor with UL listing?”
ANSWER: The modifications are relatively minor and will not affect the switchgear listing. Section 01 43 10 requires an Electrical Administrator with a current license in the State of Alaska in the Unlimited Commercial Wiring Category. This specification further requires that the switchgear work be performed by an electrical contractor with prior experience installing and working on generation switchgear. During the submittal process the Contractor will be required to demonstrate how they meet the qualification requirements. The Authority retains the right of final approval of Contractor qualifications.
4. **Change:** A determination has been made that this work is not a Federal Contract and that an EEO-1 Certification does not need to be submitted.
 - a. Section 00 12 00 is revised to delete EEO-1 Certification (Form 25A-304) from the Required Documents
 - b. Section 00 14 40 is deleted in its entirety.
 - c. Note that the Federal EEO Bid Conditions of Section 00 12 90 **still apply.**

END OF ADDENDUM

We appreciate your participation in this solicitation.

Sincerely,
Daniela Patterson
Contracting Officer